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An den Grossen Rat 13.5493.02 

 
JSD/P135493 
 
Basel, 26. Februar 2014 
 
Regierungsratsbeschluss vom 25. Februar 2014 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend „warum funktionieren 
die Notknöpfe nicht bei der Polizei?“ 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 
„Ich wurde in den 80er Jahren eingesperrt, da ich ans Mustermesse-Nachtessen der Grossräte 
wollte, als Grossrat. Anfang Oktober wurde ich auch eingesperrt und nach vier Stunden wieder 
frei gelassen, nur weil ich Wahlkampf machte. 

Bei beiden "Anlässen" wurde ich im Claraposten in eine Zelle gesperrt. Vor rund 24 Jahren und 
auch letztes Jahr, beide Male ging der Notknopf nicht. 

Ich habe vor 24 Jahren und auch letztes Jahr auf den Notknopf gedrückt. Er ging einfach nicht. 
Keine Reaktion. Ich lüge nicht. Ich kann es gerne einmal vorführen. Aber dann ist der Vorführef-
fekt und es geht. 

1. Warum gehen die Notknöpfe nicht? 

2. Warum sind die Anlagen so alt? 

3. Wie kann die Situation verbessert werden? 

4. Beat Alder schrieb vor rund 24 Jahren ein Buch, wie eine junge Frau in einer Zelle in Basel 
gestorben ist, da Feuer ausbrach. Wie kann die Sicherheit verbessert werden? Konkret ge-
fragt: Kann die Zelle rund um die Uhr gefilmt werden, damit man beweisen kann, was tat-
sächlich passiert ist? Oft wird ein Mord als Selbstmord ausgegeben, man schalte nur einmal 
den Fernseher ein. 

5. Wie kann man die Arbeit der Polizei besser kontrollieren? Denn ein Verhafteter, auch Un-
schuldiger, ist der Willkür der Polizei ausgeliefert. 

Eric Weber“ 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Die Notrufanlagen in den Zellen der Kantonspolizei funktionieren einwandfrei. Zudem werden 
sämtliche belegten Zellen aus Sicherheitsgründen videoüberwacht, ohne dass eine Aufzeichnung 
der Bilder erfolgt.  
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 

      
Dr. Guy Morin 
Präsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 
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